

Somogyi Péter
2016 Leányfalu,
Fenyő u. 6

Hadházy Sándor
2000 Szentendre,
Dobogókői út 1. I. em. 6.

2019. VII. 5.

Tisztelt Képviselő Úr!

Ön megszavazta a tudományos kutatások politikai irányításáról szóló törvényt július 2-án. Június 18-i levelemben figyelmeztettem a törvény országunkra való tragikus következményeire. Szavazatát annak tudatában tette meg, hogy ezen következmények feláldozhatják az ország és népünk hosszú távú jövőjét. Valószínűnek tartom, hogy levelem nélkül is tisztában volt a következményekkel, mint azzal is, hogy az innovációhoz és a tudományos eredmények létrehozásához elsősorban kiváló elmék kellenek, s ezeket pénzért nem lehet vásárolni. Bár nem válaszolt az ajánlott levelemre, mégis fontosnak tartom, hogy emlékeztessenem, hogy Ön, pártja és kormánya döntését a történelem jegyzi, és felelnek érte.

Ez a törvény országunkat a tudományos elmaradás útjára állította. Hazánknak megvannak a hagyományai, amelyekre építve, a sikeres országok igazgatási és ráfordítási példáját követve, hazánk a világ vezető országai közé kerülhetett volna. Ehhez hatékony, politikai szempontoktól mentes reform törvény kellett volna, amelyben bízhattak volna a tudósok, és amelynek alapján felfuttathattuk volna a katódo, tudományos és innovációs munkánk határfokát. Az Ön pártja és kormányunk erre képtelen volt, mert valójában nem is ez volt a célja. Ön a 130 képviselő társával, az ITM dilettáns hivatalnokaitól kezdve Orbán Viktorig együttesen felelnek a tragikus következményekért.

Az Oxfordi Egyetemen nap mint nap tanítok kiváló magyar diákokat és fiatal kutatókat, akik továbbképzésre jöttek Oxfordba a majdani visszatérés reményében. Első kézből tudom milyen negatív üzenetet küldött Ön és kormánya a sok-sok ezer külföldön tanuló fiatalnak, akikre az ország jövőjét építhették volna. Ehelyett, a nép és az ország érdekeit mellőzve, a saját hatalmuk érdekében nyilvánvalóvá tették, hogy nem tisztelik a tudósokat és a tudást. Az Önök jövő képében nincs helye az önálló véleményt formáló, tanult embereknek. Az ellentmondás ebben az, hogy ezzel a politikával a saját bukásukat hozzák előbbre. Kritikus visszajelentés és tudás hiányában nincs működő társadalom, legfeljebb a diktatúrák élhetnek rövid távon nélkülük, amíg össze nem omlanak.

Ha tudunk kölcsönösen alkalmas időpontot találni, szívesen maghallgatnám miért szavazta meg ezt a tudományos haladást akadályozó törvényt. Leveletem másolom a választóinak és mindazoknak akik felelősséggel tartoznak a tudáson alapuló Magyarország jövőjéért.

Üdvözlettel,

Somogyi Péter, Agy Díjas,

peter.somogyi@pharm.ox.ac.uk

a Magyar Tudományos Akadémia rendes tagja

MTA Kísérletes Orvostudományi Kutatóintézete, Budapest

A Neurobiológia Professzora, Oxfordi Egyetem

A Brit Royal Society, a Német és Európai Akadémiák rendes tagja